
 
1 

 

Лансере Е.А. (1848-1886)   
Араб со львятами 
Модель 1879 г. Отливка фабрики Ф.Ю.Шопена, 
Санкт-Петербург. 1879-1889 гг. 
Бронза, литье, патинирование.  
48,5 х 36,6 х 16,9 см. 

2 

 

Грачев В.Я. (1831(?)-1905) 
Черкес с молодой черкешенкой, спускающиеся с 
гор верхом на лошади 
Модель 1877 г. Отливка фабрики К.Ф.Верфеля, 
Санкт-Петербург.  Конец 1870-х – начало 1880-х гг. 
Бронза, литье, чеканка, коричневая тонировка, 
монтировка. 
35,4 х 31 х 17,5 см. 
 

3 

 

Лансере Е.А. (1848-1886) 
Ловля дикой лошади 
Модель 1878 г. Отливка фабрики Н.Ф.Штанге, 
Санкт-Петербург. 1890-е гг. (после 1893 г). 
Бронза, литье, патинирование. 
44 х 63 х 29 см. 
 
 

4 

 

Лансере Е.А. (1848-1886) 
Арабский всадник на лошади в рекогносцировке 
Модель 1881 г. Отливка Франция, Париж, 1890-е гг. 
Бронза, литье, чеканка, монтировка, коричневое 
тонирование, оксидировка. 
34 х 25,5 х 11,5 см. 
 
 
 
 
 

5 

 

Лансере Е.А. (1848-1886) 
Татарчонок, доящий кобылу (Кумыс) 
Модель 1870 г. Отливка неизвестного 
бронзолитейного предприятия, 1870-1880-е гг. 
Бронза, литье, чеканка, монтировка, темно-
коричневая тонировка. 
27,5 х 35,5 х 20,5 см. 
 
 
 



6 

 

Ходорович Ф.И.(1840-е – после 1912) 
Мальчик-грузин, погонщик волов, запряженных 
в арбу 
Отливка Киев, Одесса или Варшава (?), 1890-е гг. 
Бронза, литье, чеканка, монтировка, патинирование; 
мрамор, точение, полировка. 
23 х 32,5 х 20,5 см. 
 

7 

 

Лансере Е.А. (1848-1886) 
Богатый арабский купец 
Модель 1884 г. Отливка Ф.Ю.Шопена, Санкт-
Петербург.  Конец 1880-х – начало 1890-х гг. 
Бронза, литье, патинирование. 
68 х 45,5 х 23,7 см. 
 
 
 
 

8 

 

Лансере Е.А. (1848-1886) 
Афганец на лошади 
Модель 1879 г. Отливка фабрики братьев Сюсс, 
Париж. Начало XX века (после 1903 г.) 
Бронза, литье, патинирование. 
44 х 40 х 17 см. 
 
 
 

9 

 

Ходорович Ф.И.(1840-е – после 1912) 
Грузинская арба с бурдюком вина, запряженная 
двумя буйволами 
Модель 1880-е гг. Отливка фабрики К.Ф.Верфеля, 
Санкт-Петербург. Около 1894 г. 
Бронза, литье, патинирование. 
38 х 55 х 32 см. 
 

10 

 

Бюст африканской женщины 
Западная Европа, конец XIX в. 
Терракота, крашение, металл 
55 х 35 х 26 см 
 



11 

 

Пинедо Э. (Emile Pinedo) (1840-1916) 
Араб путник 
Франция, конец XIX в. 
Бронза, литьё, полихромная патина 
63 х 39,5 х 25 см. 
 

12 

 

Вилланис Э. (Emmanuel Villanis) (1880-1920) 
Bohemienne 
Франция, начало ХХ в. 
Бронза, литье, полихромная патина 
47 х 22,5 х 15,5 см. 
 

13 

 

Леви А. (Albert Levy) (1864-?) 
Саломея 
Зап. Европа, 1896 г. 
Бронза, литье, патина 
87 х 46 х 35 см 
 
 
 
 
 

14 

 

Чернильный прибор "Танцовщица гарема" 
Отливка фабрики Бергмана, Австрия, Вена, начало 
ХХ в. 
Бронза, литье, полихромная патина, мрамор 
30 х 34,3 х 22 см 
 

15 

 

Трефолони А. (A. Trefoloni) 
Восточный танец 
Зап. Европа, ок. 1920 г. 
Бронза, литье, полихромная патина, мрамор 
32 х 27,5 х 15 см 
 



16 

 

Феррари Г. (Gaetano Ferrari) (кон. XVIII в. - начало 
XIX в.) 
Охотник пустыни 
Западная Европа, конец XIX в. 
Бронза, литьё, патина 
42 х 54 х 20 см 
 

17 

 

Биндер К. (Carl Binder) (1881-1964) 
Очарование Востока 
Западная Европа, ок. 1920 г. 
Бронза, литьё, золотистая патина, мрамор 
55 х 19,5 х 12,5 см 
 

18 

 

Мараззани-Висконти А. (Agostino Marazzani-
Visconti) (1853-1914) 
Восточный воин 
Западная Европа, конец XIX в. 
Бронза, литьё, полихромная патина, мрамор. 
38 х 40 х 15 см 
 

19 

 

Дебю Ж.Д. (Jean Didier Debut) (1824-1893) 
Тунисский водонос 
Франция, 1890-е гг. 
Бронза, литьё, полихромная патина 
64 х 25 х 28 см 
 

20 

 

Грундманн Б.(Grundmann B.)  
(раб. 1930-е гг.) 
В вихре танца 
Зап.Европа, конец XIX в. 
Бронза, литьё, золотая патина, камни, оникс 
34 х 22 х 10 см 
 



21 

 

Курящий арабчонок из серии «Арабские дети» 

Отливка фабрики Бергмана,  
Австрия, начало ХХ в. 
Бронза, литьё, полихромное крашение 
14 х 4 х 5 см 
 

22 

 

Араб-водонос 

Отливка фабрики Бергмана,  
Австрия, начало ХХ в. 
Бронза, литьё, полихромное крашение 
10 х 4,2 х 5 см  

 

23 Арабчонок, готовящий кофе из серии «Арабские 
дети» 

Отливка фабрики Бергмана,  
Австрия, начало ХХ в. 
Бронза, литьё, патина, полихромное крашение 
18 х 6 х 5 см 

 
24 

 

Дегранж (Degrange)  
Восточный купец 
Франция, начало XX в. 
Бронза, литье, полихромная патина, мрамор 
23 х 9 х 8,5 см 

 

25 

 

Чотка А. (A. Chotka) 

Арабский воин 

Отливка фабрики Бергмана,  
Австрия, начало ХХ в. 
Бронза, литьё, полихромное крашение, камень 
20 х 11,5 х 19 см 

 
   



27 
 

 

Часы «Похищение» 
Франция. 1840-е гг.  
Бронза, литье, золочение, патинирование, эмалевый 
циферблат. 
44,5 х 33,5 х 13,5 см 
 
 
 
 
 
 

28 
 

 

Лампа «Араб в палатке» 
Отливка фабрики Бергмана. Вена.  
1905-1930 гг. 
Бронза, литье, чеканка, цветное холодное 
патинирование.  
Высота 36 см. 
 
 
 
 
 

29 
 

 

Лампа «В гареме» 
Отливка фабрики Бергмана. Вена.  
1905-1930 гг. 
Бронза, литье, чеканка, полихромное холодное 
патинирование, мрамор, стекло. 
Высота  36. 

 
30 

 

Лампа «В лавке» 
Отливка фабрики Бергмана. Вена.  
1905-1930 гг. 
Бронза, литье, чеканка, полихромное холодное 
патинирование, мрамор.  
Высота  37 см. 
 
 
 
 
 
 



31 

 

Лампа «Дворец Халифа» 
 Отливка фабрики Бергмана. Вена.  
1905-1930 гг. 
Бронза, литье, чеканка, полихромное холодное 
патинирование.  
Высота 47 см. 
 
 
 
 
 
 

32 

 

Беляевский М.Н. (около 1870 – после 1912) 
Туркестанский мотив 
1906 г. 
Холст, масло. 
44,6 х 58 см 
 
 
 
 

33 

 

Пинель де Граншам (Pinel de Grandchamp) (1831 – 
1894) 
Обнаженная с зеркалом 
Холст, масло 
81 х 100 см 
 
 
 
 
 
 

34 

 

Вениг К.Б. (1830– 1908) 
Восточный будуар 
Холст, масло. 
69,1 х 40 см 
 
 
 
 

35 

 

Гадан А. (Gadan A.) (1854 – 1934) 
Утро в дюнах. Залив Боне 
Холст, масло. 
75 х 13 см 
 
 
 



36 

 

Скотт Дж. Б.(G.B. Scott) (1873 – 1942) 
Восточный праздник 
Холст, масло. 
120 х 200 см 
 
 
 
 

37 

 

Рерих Н.К. (1874-1947) 
Замок Гесер хана 
1928-1929 гг. 
Ф., гуашь 
21 х 27 см 
 
 
 
 

38 

 

Неизвестный художник 
Торговая улочка в Константинополе 
1915 г. 
Бумага, акварель,  
31,5 х 47,5 см 
 
 
 
 
 

39 

 
 

Никитин Г.Н. (1898-1963) 
Разваленная мечеть 
Бумага, акварель 
19,5 х 27 см 
 
 
  
 
 
 
 
 

40 

 

Зиген А.фон (August von Siegen) (1850-?) 
Улица арабского города 
Конец XIX-начало XX вв. 
Д., масло 
52,5 х 41,5 см 
 



41 

 

Каразин Н.Н. (1842—1908) 
Бедуины 
Бумага на картоне, графитный карандаш, акварель, 
темпера. 
40,5 х 67,4 см 
 
 

42 

 

Каразин Н.Н. (1842—1908) 
Торговец в пустыне  
1906 г. 
Бумага, акварель, белила. 
25,5 х 33 см 
 
 
 

43 

 

Гриневский  Г.Ф. (1869–1937) 
Бивуак кавказских горцев 
Конец XIX-начало XX вв. 
Бумага, акварель, белила. 
18,3 х 27,9 см 
 
 
 

44 

 

Верещагин В.П. (1835-1909) 
Турчанка с зонтиком. Константинополь 
Последняя треть XIX века.  
Бумага, графитный карандаш, акварель 
14 х 8,8 см 
 
 
 
 
 
 
 

45 

 

Яковлев А.Е. (1887-1938) 
Упражнение со щитами. Занятия борьбой в Зур-
Хане 
1931 г. 
Холст, темпера 
31 х 59 см 
 

46 Яковлев А.Е. (1887-1938) 
Гимнастические занятия в Зур-Хане 
1931 г. 
Холст, темпера 
47 х 59 см 
 



47 

 

Яковлев А.Е. (1887-1938) 
Хамам. Тунис 
1930 г. 
Холст, темпера 
68 х 47 см 
 
 
 
 
 
 
 
 

48 

 

Серебрякова З.Е. (1884-1967) 
Молодой араб. Марракеш 
1928 г. 
Бумага, пастель 
62,8 х 47,8 см 
 
 
 
 
 
 
 
 

49 

 

Колеман  Ф.  (Francescо Coleman) (1851-1913) 
Продавец ковров 
Бумага, акварель 
37 х 53 см 
 
 
 

50 

 

Шрейер А. (Ad. Schreyer) (1828-1899) 
Арабские воины 
Холст, масло 
65 х 90 см 
 
 
 

51 

 

Бакалович С.В. (1857-1936) 
Продавцы ковров 
Холст, масло 
40 х 65 см 

   
   
   
   



52 

 

Emile Prisse d’Avennes 
Цветная литография с изображением тимпана и 
бордюра из майолики для мечети из папки «Art 
arabe».  Настенная майолика «Tekyeh des 
derwiches». Литографировал Lemoine, изд. 
Lemercier & Co., Франция, Париж, кон. XIX в. 
64,5 х 49,5 см 

55 

 

Часы каминные со слоном. 
Франция, третья четверть XIX в. 
Бронза, золочение, эмалевый циферблат.  
42 х 19 х 37 см 
 

61 

 

Lerou G.  
«Невольница»  
(«Молодая арабская девушка»). 
Бронза, литье. 
Высота 31 см. 
 

62 

 

Лампа Молитва 
Отливка фабрики Бергмана, Австрия, Вена. 1910-е 
гг. 
Бронза, литье, чеканка оксидировка, холодное 
цветное патинирование. Высота 74 см. 

63 

 

Теофил Ингре 
Скульптурная композиция  
«Верблюд с поклажей» 
Париж. Модель – нач. 1870-х гг. отливка – посл. 
четв. ХIХ. Бронза, литье, чеканка, патинировка.  
Высота 52 см.  
 



64 

 

Скульптурная композиция  
«Бедуин на верблюде» 
Австрия, Вена, начало ХХ века. 
Раскрашенная бронза, камень. 
27 х 25 х 13 см 

65 

 

Луи Хотто (1834-1905) 
Статуэтка «Восточная девушка арфистка»  
Париж, начало XX века. 
Бронза, литье, чеканка, холодное патинирование; 
кость, оникс. 
Высота 46 см. 
 

66 

 

Аншутц Герман (1802-1880) 
Полуобнаженная в восточных одеждах 
(Восточная красавица) 
Германия. 1847 г. 
Холст, масло. 
56,5 х 47 см. 
 

67 

 

Часы каминные с фигурой лучника в восточном 
костюме. 
Франция. 1840-е гг. 
Бронза, литье, золочение, серебрение. 
Циферблат серебрение, римские цифры. 
41,5 х 3 х 10,5 см 
 

68 

 

Пьер Жюль Мен  (1810-1871) 
Марокканский воин 
Франция. Модель 1878 г. Отливка 1890-х - 1900-х 
гг. Патинированная бронза, литье. 
46 х 34 х 16 см 
 



69 

 

Грачев В.Я.  
Башибузук, угоняющий корову 
Петербург. Модель  1870-е гг. отливка на фабре 
Верфеля  нач. 1890-х гг. 
Бронза, патинирование, литье 
32 х 33 х 14 см 
 

70 Огюст Николя Кен (1822-1894) 
Львица несет кабана своим  львятами 
Париж. Модель 1870 – 1880-е гг. 
Отл. на бронзолитейной фабрике братьев Сюсс. 
Бронза, литье, чеканка, патинирование. 35 х 56 х 15 
см 

71 

 

Триумф Карла Мартелла в схватке с Абдур-
Рахманом ибн Абдаллахом. 
Западная Европа. Конец XIX в. Бронза, литье, 
чеканка, оксидирование. 
Высота 40 см. 
 

72 

 

Ваза с пальмой и цаплей, поедающей 
крокодилов. 
Фаянс, глазурь. 
Высота 74 см 



73 

 

М.Шах 
Дервиш 
Бумага, акварель. 
27 х 38 см 
 

74 

 

Лампа 
«Лавка Антиквара» 
Бронза, литье, мрамор, цветное холодное 
патинирование. 
36,5 х 25 х 25 см 
 

75 

 

Вольф А.М. (1854 – 1923) 
Татарин, совершающий намаз в степи 
Отливка фабрики «Гладенбек и сын», Берлин. Вт. 
пол 1890-х гг. 
Бронза, литье, патинирование, мрамор. 
14,9 х 19 х 12,5 см 

76 

 

Намаз 
Западная Европа. 
Бронза; мрамор. 
20 х 26,5 х 26,5 см 

77 Парные скульптуры 
Молящиеся нукеры (Пара с № 78)  
Отливка фабрики Бергмана, Вена, Австрия. 
Бронза, литье, цветное патинирование. 
20 х 19 х 27 см 



78 

 

Отливка фабрики Бергмана, Вена, Австрия. 
Бронза, литье, цветное патинирование. 
20 х 19 х 27 см 
 
 
 
 
 
 
 

79 

 

Неизвестный художник 
 Восточный сюжет 
Дерево, масло. 
20 х 26,5 см 
 
 
 
 
 
 
 

80 

 

Лампа  
«Бедуин под пальмой» 
Бронза, литье, цветное холодное патинирование. 
49 х 23 х 20 см 

81 

 

Уфимцев В.И. (1899-1964) 
Хива  
1957 г. 
Холст, масло. 
51 х 72 см 
 
 
 

82 Уфимцев В.И. (1899-1964) 
Погонщик верблюда  
1930 г. 
Холст, масло. 
49 х 60 см 
 



83 

 

Улько Г.И. (1925-1999) 
 «Буби!ханым» 
Картон, масло 
47,5 х 59 см  
 
 
 
 
 

84 

 

Брынских Б.А. (1924 – 1998) 
 «Бухара» 
Картон, масло 
50 х 70 см 
 
 
 
 

85 

 

Коновалова А.С. (1883-1969) 
«Восточный мотив» 
Бумага, акварель 
1910-е гг. 
19 х 24 см 
 
 
 
 
 
 
 

86 

 

Шнерлинг 
В чайхане 
Бумага, акварель. 
21 х 15 см. 
 
 
 
 
 

87 Шевченко А.В. (1882-1948) 
Восточный мотив 
1929 г 
Картон, темпера. 
32,3 х 36,3 см 



88 

 

В.Галафре 
Восточная улица 
1909 г. 
Холст, масло. 
50 х 41 см. 

   
90 

 

Подбереский Н.Л. (1874-1953) 
Голубой Бахчисарай 
Фанера, масло, цв. карандаш. 
36 х 49 см 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

91 

 

Н/х 
Всадники 
Копия с картины  F. Roubaud  
1895 г. 
Холст, масло. 
94 х 65 см 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



92 

 

Яковлев А.Е. (1887 – 1938) 
«Два актера» из триптиха «Китайский театр». 
1918 г. 
Бумага, акварель. 
34,5 х 20,8 см 
 
 
 
 
 
 
 

93 

 

Яковлев А.Е. (1887 – 1938) 
«Музыканты (игра на барабанах)» из триптиха 
«Китайский театр». 
1918 г. 
Бумага, акварель. 
34,5 х 21,4 см 
 
 
 

 
 
 

94 

 

Яковлев А.Е. (1887 – 1938) 
«Два актера (перед выходом на сцену)» из 
триптиха «Китайский театр». 
1918 г. 
Бумага, акварель. 
34,5 х 20,6 см 
 
 
 
 

 
 

95 

 

Клименко Ф.Ф. 
Турецкая баня в Царском селе 
1919 г. 
Картон, масло. 
19,6 х 26,5 см. 

   



97 

 

Добужинский М. В. (1875-1957) 
Эскиз декорационного задника для постановки 
драмы Г.-Э. Лессинга «Натан Мудрый» 
1928 г. 
Бумага, угольный карандаш. 
50 х 63 см 

 
 
 

98 

 

Фельдман В.А. (1864 – 1928) 
Крымский татарин с трубкой. 
1898 г.  
Бумага, акварель. 
 

 
 

 
99 

 

Лансере Е.А. (1848-1886) 
Мальчик-погонщик с осликами 
Бронза, литье, коричневое патинирование; 
уральский мрамор, точение, полировка. 
24,5 х 25,5 х 14,5 см 
 
 

100 

 

Август Иозеф Пайффер 
Черкес 
Париж, отливка фабрики братьев Сюсс, 1850-е 
годы. 
Бронза, литье, мрамор (подставка) 
64х28х28 см 
 
 
 
 
 
 
 

101 Яковлев А.Е.(1887-1938) 
Давильня. 
1937 г. 
Бумага кремовая, темпера. 
52,3 х 68,7 см. 
 



102 

 

Горбатов К И. (1876-1945) 
Тиберия 
1935 г. 
Бумага, карандаш, акварель. 
41 х 40 см 
 
 
 
 
 

103 

 

Горбатов К И. (1876-1945) 
Арки. Эскиз. 
1935 г. 
Бумага, карандаш, акварель. 
40 х 49,5 см. 
 
 
 
 

104 

 

Горбатов К И. (1876-1945) 
Вид Маар Саба. 
1935 г. 
Бумага, карандаш, акварель.  
40 х 49,5 см. 
 
 
 
 

105 

 

Горбатов К И. (1876-1945) 
Загородная дорога. 
1935 г. 
Бумага, карандаш, акварель. 
38,5 х 49,5 см 
 
 
 
 

106 

 

Горбатов К И. (1876-1945) 
Стена плача. 
Бумага, черный карандаш, акварель. 
51 х 41 см. 



107 

 

Горбатов К И. (1876-1945) 
Назарет. 
1935 г. 
Бумага, черный карандаш, акварель. 
39,5 х 49,5 см 
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Бирюков М.Е. (1927-1995) 
Самарканд 
1969 г. 
Картон, масло. 
39,5 х 50 см 

112 

 

Лансере Е.А. (1848-1886) 
Линейные казаки 
Модель 1877 г. Отливка фабрики художественной 
бронзы Ф.Ю.Шопена, конец 1870-х гг. 
Бронза, литье, чеканка, монтировка, коричневая 
патинировка. 
32,5 х 35,5 х 18,5 см 
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Перов А.П. (1936-2008) 
Бухара. Вечер. 
1972 г. 
Картон, масло. 
70 х 50 см 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

114 Перов А.П. (1936-2008) 
Хива. Вечер. 
1970 г. 
Картон, масло. 
50 х 70 см 
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Сергеева Н.А. (1921 - ) 
Самарканд. Шахи-Зинда. 
1970 г. 
Холст, масло. 
60 х 85 см 
 
 
 
 

116 

 

Гурадзе Г. 
Черкес-вожатый с конем, вставшим на дыбы. 
Германия, скульптур Г.Гурадзе,  
1900-1910-е гг. 
 
 
 
 

 
 

117 Н/х 
Индийский слон. 
Фабрика Верфеля, 1870-1880-е гг. 
10,5 х 15,5 х 7 см. 

 
 
 
 
  
 


